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Vážení spoluobčané,
	 dnešní úvod-
ník bych rád věnoval 
starostům okolních 
obcí. Důvodem jsou 
články, které se tu 
a  tam objeví na  inter-
netu a  které starosty 
obcí podobných těm 
našim nevykreslu-
jí zrovna v  dobrém 
světle. Třeba článek 
o  starostce obce Liba-
vá, která prokazatelně 
nejednala fér, a  ještě 
k  tomu nehodlala od-
stoupit z  funkce, nebo 
starosta obce Zlatní-
ky-Hodkovice, který 
údajně obec léta „tu-
neluje“, má 27 exekucí 

a  stejně ho zastupitelstvo neodvolalo. K  tomu se pak při-
dají diskuse pod článkem, kde se tu a tam objeví komentář 
„všichni starostové kradou, proto tam přece jsou a  kdo si 
myslí, že jsou tam kvůli občanům, tak je naivní“ nebo „staň-
te se na  pár let starostou a  máte vystaráno na  celý život, 
a to i když nebudete pobírat plat“. Myslím, že to se většině 
starostů obcí, podobné velikosti jako Vřesina, úplně dobře 
nečte. Zvlášť, když by vás podobné věci, jako se v těchto ko-
mentářích objevují, ani nenapadly.

Poznal jsem starosty všech okolních obcí, se všemi 
jsem mnohokráte diskutoval, žádal o pomoc nebo radu a ni-
kdo mě nikdy neodmítl. A  i  když jsme prohovořili hodiny, 
vlastně o nich stále nic nevím. Jak žijí, jaké mají rodiny, co 
je baví? A  víte proč? Protože se veškerá naše komunikace 
zúžila na to, co naše obce trápí, co vylepšit, čím naším ob-
cím prospět, co chceme vybudovat, jak nejefektivněji vy-
řešit nějaký problém. Neznám je tak dobře, abych to mohl 
tvrdit s  naprostou jistotou, ale jsem přesvědčen, že nikdo 
z nich není na svém postu proto, aby, jak jsem četl v jednom 
z komentářů, „vysávali obecní rozpočet, měli plat jen jako 
kapesné a ve skutečnosti žili z korupce a zlodějen“.  Nevím 
a ani nechci vědět, jak to funguje v politice celostátní, kraj-
ské a ve velkých městech, ale na malých a středních vesni-
cích je to o každodenní mravenčí práci, která, když to chcete 
dělat férově, přináší spoustu povinností, starostí a stresů.

Takže tímto moc děkuji panu starostovi Vargovi z Klim-
kovic za  pomoc s  kanalizací, legendě mezi starosty panu 
Výtiskovi z  Krásného Pole za  všechny konzultace, krásné 
paní starostce Honajzrové z Velké Polomi za pomoc s pro-
blematikou odpadů, mému kamarádovi starostovi z Kyjovic 
Romanovi Vavrečkovi za pomoc s problematikou optických 
sítí, panu starostovi  Bochniovi z Polanky nad Odrou za na-
směrování v  problematice podporovaného bydlení a  sta-
rostkám paní Detkové z Čavisova, paní Vřeské ze Zbyslavic, 
paní Teichmanové z Olbramic a paní Ježkové z Dolní Lhoty 
za  každý plodný rozhovor a  radu. Myslím si, že si občané 
okolních vesnic ve volbách vybrali moc dobře.  A vás, obča-
ny Vřesiny, budu muset o tom samém přesvědčit sám.

Ing. Petr Řeháček, starosta

NEPŘEHLÉDNĚTE

Výročí osvobození

Projektová připravenost - 
základ rozvoje obce

V pondělí 28. dubna 2024 přišly k pomníku padlým, v do-
provodu svých učitelek, děti z mateřské školy třídy Berušek 
a Kuřátek, aby k němu položily květiny a tím připomněly  oby-
vatelům Vřesiny, že v tento den před 79 lety byla Rudou armá-
dou osvobozena jejich obec, aby se opět mohla stát, po téměř 
7leté německé okupaci, součásti tehdejšího obnoveného Čes-
koslovenska.			              Ing. Vladimír Bárta

Každý nový starosta, který nastupuje poprvé do funkce, 
který má svou obec rád a který chce být úspěšný, má nějaký 
svůj sen či cíl, co by chtěl pro svou obec udělat či vybudovat. 
Problémem však je to, že takový starosta netuší, kolik na spl-
nění svého snu či cíle dostane času. 4 roky, 8, 12 nebo dokon-
ce pouze 2, což se třeba u nás v minulosti také stalo. Z důvodu 
této nejistoty a touhy po uznání se často stává, že se takový 
starosta upne na jedinou záležitost, po které je momentálně 
v obci poptávka, či na kterou jsou aktuálně vypsány dotace. 
A upřímně, já se tomu ani zvlášť nedivím. Požadavek veřej-
nosti je nezbytný a  bez dotace se žádná větší akce v  obcích 
zrealizovat téměř nedá, pokud obec nechcete na dlouhá léta 
zadlužit. Často také dochází k tomu, že se z výše uvedeného 
důvodu, léta přehlížejí nepopulární investice, jako je napří-
klad budování kanalizace. Jedná se totiž o záležitost mimo-



Pohlednice 
obce

Obec Vřesina vydala dvě nové 
pohlednice Vřesiny, které  si mo-
hou zájemci  bezúplatně vyzvednout 
na obecním úřadě.
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řádně nákladnou a finální výsledek vlastně není vidět.
Podobné, jako popisovaní starostové, jsem to při nástupu 

do funkce měl i já. Za předchozí léta v komunální politice jsem 
věděl, co naši obec trápí a co jí schází. A představoval jsem si, 
jak na konci volebního období budou všechny problémy vyřeše-
ny, jak budeme slavnostně otevírat nové stavby. Dnes, po roce 
a  půl a  po  srážce s  realitou, jsem plány musel radikálně pře-
hodnotit. A to ze dvou důvodů. Zaprvé. Všechny finance, které 
obec léta střádala budou muset být vydány na řešení problému 
kanalizace (o tom podrobněji až v dalším čísle vřesinských no-
vin). Za druhé. Náklady na stavební práce a energie se tak radi-
kálně zvýšily, že postavení nějaké významné stavby bez využití 
vhodného dotačního titulu je téměř nemožné, popřípadě by to 
obec na dlouhá léta zadlužilo. A o dotaci na tyto projekty pros-
tě požádat nelze, pokud nejste projektově připraveni. A to my, 
bohužel, nejsme. 

Takže co s tím. Není jiná cesta než se vrhnout na přípravu 
projektových dokumentací k záměrům, které udělají život v naší 
obci komfortnější, bezpečnější, společensky bohatší a rozmani-
tější. Nezastírám, ty náklady na projektovou přípravu těch men-
ších projektů budou dosahovat stovky tisíc, těch nákladnějších 

možná i milión. Ale jsou to investice, které so bohatě vyplatí, pro-
tože pouze na takto připravené projekty můžete žádat o dotace. 
A když vám na chodník, kde se náklady na jeho vybudování pohy-
bují kolem 4 mil korun a jehož projekt stál 200.000, - Kč přispěje 
stát 80 %, tak to asi stojí za to. A to se bavíme o záležitosti, kterou 
by obec asi dokázala zafinancovat sama. U těch významnějších, 
jako například nový společenský dům, je to bez dotace úplná fik-
ce. U takových případů se pak náklady na projekt pohybují v řádů 
vyšších stovek tisíc, možná celého miliónu, ale z dotace pak mů-
žete čerpat i desítky miliónů korun.

Píšu výše, že jsem musel cíle přehodnotit, ale rozhodně 
jsem na ně nerezignoval. Současné vedení obce začalo na pro-
jektových přípravách aktivně pracovat, abychom na konci to-
hoto volebního období mohli říci, jsme projektově připraveni. 
Cílem je, aby si budoucí vedení obce, aby si budoucí starosta, 
počkal na vhodný dotační titul, vytáhl ze šuplíku příslušný pro-
jekt a pustil se do realizace. Konečně přijde čas, kdy nebudeme 
jen staré stavby opravovat, kdy začneme i nové stavět.
O konkrétních projektech a o stavu jejich příprav v příštím čísle 
vřesinských novin.

Ing. Petr Řeháček, starosta

Rozhodnutím č.40/433 ze dne 
10. 4. 2024 rada obce vybrala grafic-
ké návrhy, které  zpracoval pan Milan 
Julínek. 

Fotografie pořídili 
pan Pavel Rein a Milan Julínek.
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Jedním z největších úspěchů, na kte-
rý může být bývalý starosta Jirka Kopeň 
a  celé bývalé vedení obce hrdé, je, že se 
podařilo vyřešit letitý problém s  nemo-
vitostí manželů Hegarových. Odkupem 
této nemovitosti a  její demolici společně 
se zakoupením přilehlých pozemků zís-
kala obec ve svém centru krásný pozemek 
o velikosti přesahující 4000 m2. Obci se 
tak naskytla příležitost, která se již zřej-
mě v  budoucnosti nebude opakovat, vy-
budovat v samotném srdci obce něco, co 
může naši obec posunout na  vyšší level. 
Ano, něco, ale co?? V tomto případě bo-
hužel nelze postupovat stylem, zkusmo 
tam něco postavíme a když zjistíme, že se 
to tam nehodí nebo že to nesplňuje účel, 
tak to zboříme a začneme nanovo. Prostě 
máme jen jeden pokus, takže je potřeba 
volit správně.

Bývalé vedení přišlo s  vizí postavit 
na tomto místě Komunitní domov seniorů 
(KODUS). Dvou patrový dům s možnos-
tí ubytování pro cca 20 seniorů. Já osob-
ně jsem byl od samého počátku k tomuto 
záměru skeptický. Nelíbila se mi vize, že 
chceme stavět v centru obce něco, co bude 
sloužit 20 lidem, místo něčeho, co by mělo 
sloužit všem občanům obce. A rovněž ná-

klady na projekt mě děsily. Když před covi-
dem byly odhadovány na 55 mil. Kč, sami si 
spočítejte, kolik by to stálo dnes. Na druhé 
straně však nepochybuji, že podobné zaříze-
ní obec potřebuje, nejsem však přesvědčen, 
že jej potřebuje v takové velikosti a na výše 
uvedeném místě. Například v  sousedním 
Krásném Poli mají podobnou stavbu jako 
byla plánována u nás a pouze polovina byto-
vých jednotek slouží občanům obce, ostatní 
jsou pronajímána přespolním. Dle mého 
názoru bychom se měli vydat spíše cestou 
obcí jako Úvalno či Potštát, kde k  tomuto 
účelu využívají nízkopodlažní stavby, které 
jsou tvořeny pouze jednotlivými byty. Odpa-
dá tak údržba a vytápění chodeb, schodišť, 
společenských místností, místnosti údrž-
by či úklidu a  podobně. A  rovněž údržba 
a úklid okolí, protože se v těchto případech 
o  toto starají přímo nájemníci. Byl jsem se 
v  obou obcích osobně podívat, diskutoval 
se starosty i přímo s nájemníky, kteří si ne-
mohou toto bydlení vynachválit. A další dů-
ležitá věc, nejsou to byty pouze pro seniory, 
ale jsou to byty tzv. podporovaného bydlení. 
Takže pro všechny potřebné. To je dle mého 
názoru cesta, kterou bychom se měli vydat 
u nás ve Vřesině a také jsme na tom již začali 
pracovat.

Ale co tedy s naším pozemkem? Jak 
už jsem psal výše, touhou současného ve-
dení obce je vybudování jakéhosi centra 
obce, které by sloužilo úplně všem. Pro-
diskutovali jsme tento záměr na zastupi-
telstvu a  jsem moc rád, že jsme pro něj 
získali podporu. Prvním krokem tak bylo, 
abychom si nechali zpracovat jakousi ar-
chitektonicko - urbanistickou studii. Na-
šli jsme si na doporučení vhodnou firmu, 
která podobné projekty realizovala opa-
kovaně, předali jí první podklady a  naše 
požadavky. A já si nyní dovolím předsta-
vit vám úplně první návrh možné realiza-
ce, který vidíte pod tímto textem a který 
jsme si v  radě předschválili. Není to nic 
konečného, vše dozná ještě mnoho úprav 
a  doplnění, jedná se pouze o  seznámení 
se s naším záměrem.

Protože máme opravdu jen jeden 
pokus, žádám a prosím i vás, máte-li i vy 
nějaký námět, nápad či myšlenku, třeba 
i  kontroverzní, neváhejte a  navštivte mě 
nebo mi napište, určitě se vším budeme 
na radě obce a následně i v zastupitelstvu 
zabývat. Ostatně má to být pro všechny, 
má to sloužit nám všem, takže by měl mít 
každý právo na svůj názor. Využijte to. 	
	             Ing. Petr Řeháček, starosta

Může mít Vřesina své centrum – náves?

Vizualizace 5
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Podporované bydlení Potštát Podporované bydlení Potštát

Hurá, konečně se naše smuteční síň 
dočkala.

Už vám nebude horko v  létě a  v  zimě 
zima. Máme klimatizaci, která nám bude 
konečně regulovat teplotu.

Klimatizace se také nainstalovalav ha-
sičském sále,  domě služeb a u policistů.

A dál? 
Revitalizace budovy na  hřišti, pohodl-

ná zámková dlažba, kterou oceníte nejen 
na Dni obce, nový krásný mostek na hřiště. 
Oprava pomníků padlým vojákům. 

Konečně se nám po letech podařilo vy-

tvořit zázemí pro naše vodní skauty.
A  nakonec taková osobní záležitost -  

mé dlouholeté přání zkulturnit cestu z ulice  
Vřesová do  Porubského lesa. Je zde velmi 
frekventovaná cesta a  lidé si zaslouží, aby 
tam kromě lavičky a  odpadkových košů 
byla i důstojná cesta. Jsem ráda, že koneč-
ně došlo k realizaci. 

Do  budoucna se připravují některé 
projekty, které mohou obohatit estetický 
i praktický život v naší obci. Určitě vás s pa-
nem starostou budeme rádi informovat. 

 MgA. Barbora Benešová
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Z M Ě N A
Vážení občané,
v  prosincových Vřesinských novi-

nách jsem Vás informoval, že plánujeme 
v roce 2024 opravit tři obecní cesty. A to 
Pod Lípou, Ve  Dvoře a  Hlubočickou. 
Všechny tři cesty byly prohlédnuté pro-
jektantem, který na  ně dle zadání obce 
zpracoval v  lednu 2024 položkový roz-
počet. A  přišel šok. Opravy těchto cest 
byly projekční kanceláří spočítané na cca 
8  100  000,-Kč. A  protože v  roce 2023 
obec poprvé z dotačních titulů nedostala 
žádné plnění za opravy cest pro rok 2023 
a  při psaní tohoto článku nebyl vypsán 
zatím žádný dotační titul pro rok 2024 
na  opravy cest, musela rada obce roz-
hodnout,  co dál. Po  několika jednáních 
rada obce rozhodla, že v letošním roce se 
budou opravovat pouze obecní cesty,  a to 
Pod Lípou a  Ve  Dvoře. Rozpočet oprav 
u  těchto cest je cca 3  300  000,-Kč. Při 
psaní tohoto článku již probíhá výběrové 
řízení na zhotovitele. Předpoklad oprav je 
v měsících červenec, srpen a září. Oprava 
ulice Hlubočická bude provedena v  roce 
2025. Možná se ptáte, proč oprava ulice 

Hlubočické stojí tolik peněz. Je to dáno tím, 
že celá ulice bude opatřena novými obrub-
níky a  bude zde také provedeno nové od-
vodnění. Chtěl bych Vás také informovat, 
že v letošním roce jsme již provedli opravy 
obecních chodníků v  nejvíce poškozených 
místech. Opravili jsme a  odvodnili ulici 
Mlýnskou. Jsou již vyčištěné všechny obec-
ní kanalizační vpustě. Došlo také k opravě 

poškozené vnější omítky obecní márnice. 
A na hřbitově jsme také opravili chodní-
ky v nejvíce postižených místech. V letoš-
ním roce plánujeme na  našem hřbitově 
vybudovat také dvě řady nových chodní-
ků mezi hroby. O dalších stavebních in-
vesticích Vás budu průběžně informovat.

  
     Pavel Pokorný, místostarosta obce
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Soutěž Vesnice Moravskoslezského kraje
Vážení spoluobčané, 

rádi bychom Vás informova-
li o  tom, že se naše obec za-
pojila do  celostátní soutěže 
Vesnice roku 2024. Zámě-
rem zapojení se do této akce 
bylo podnítit místní spolky 
k  všestrannému rozvoji. Tím se myslí 
např. utužování společenské soudržnos-
ti, pořádání společenských akcí a udržo-
vání tradic. Cílem soutěže je také snaha 
povzbudit obyvatele venkova i  k  aktivní 
účasti na rozvoji svého domova. 

Prezentaci naší obce jsme postavi-
li na  ukázkách práce s  dětmi a  mládeží, 

a  bylo nám rovněž ctí představit aktivity 
obecní knihovny a  dalších spolků působí-
cích ve Vřesině.

Hodnotící komise nás navštívila dne 
3. 6. 2024 v  odpoledních hodinách, při-
čemž na prezentaci naší obce jsme měli cel-
kem 2 hodiny. Členy hodnotící komise jsme 
přivítali na  veřejném prostranství (doufej-

me) budoucího centra obce 
pod obecním úřadem a  poté 
jsme členy provedli po vybra-
ných stanovištích. Poslední 
zastávka byla v  zábavním 
parku Skalka Family Park, 
kde se vyzdvihla spolupráce 

s tímto parkem a kde bylo připraveno pro 
komisi bohaté pohoštění. 

Děkujeme všem zúčastněným a  za-
jímá nás, jak jsme byli hodnotící komisí 
přijati. V následujících týdnech vás bude-
me informovat o výsledku!   

Kateřina a Monika 

pokračování na další straně

Vesnice roku

Vesnice roku Vesnice roku, Divoch
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Vesnice roku, Divoch

Vesnice roku, hodnotící komise

Vesnice roku, Kačák

Vesnice roku, DTJ



VŘESINSKÉ  NOVINY

9

FOTOGALERIE VESNICE ROKU

pokračování na další straně

Vesnice roku, Klub Důchodců

Vesnice roku, Klub Důchodců

Vesnice roku, SDH

Vesnice roku, SDH
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Vesnice roku, Myslivecký spolek

Vesnice roku, Skalka

Vesnice roku, skauti Vesnice roku, ZŠ

Vesnice roku, knihovna
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Posezení s důchodci
Loni se mi zrodila v hlavě idea, že si 

naši důchodci zaslouží za to všechno, co 
pro Vřesinu dělají a jak jsou aktivní, něja-
ký speciální den. 

A jelikož to vyšlo i loni jako letos v ob-
dobí Dne matek, připravili jsme jejich se-
tkání v harmonii s tímto svátkem.

Setkání jsem zvolila v  hasičském 
sále, protože je to přece jen důstojnější 
a svá pravidelná setkání každé úterý mají 
senioři v Domě zahrádkářů, tak aby měli 
i nějakou změnu.

Program zahájila paní Woznicová 
s  panem Pokorným. A  mile rozdali všem 
ženám perníková srdíčka .

V  sále se nás sešlo hojně což jsem 
moc ráda. Na  občerstvení jsem vybrala 
chlebíček a kávový dezert a k tomu fran-
couzské víno. Děvčata posloužila kávič-
kou, čajem.

Atmosféra byla úžasná. Paní Miladka 
nám přednesla krásnou tematickou báseň 
a poté už nám hráli dva mladíci ze Šlágru 
ze skupiny Naživo. Dokonce se i tancovalo 

a bylo moc fajn. 
Jako překvapení bylo vystoupení 

kouzelníka pana Karla Pomahače. Bylo to 
milé a vtipné. 

Moc vám, moji milí senioři děkuji, že 
jste si udělali čas, dorazili  a povykládali. 

Pro mě to bylo velmi hezké setkání 
a budeme se na vás těšit příští rok. 

Ráda bych vám touto cestou moc po-
děkovala za všechny vaše aktivity pro naši 
Vřesinu. Krásné výstavy, vždy tak vyšper-
kované. 

Musím říci, že si vás moc vážím.  
S úctou             
	                 MgA. Barbora Benešová

SPOLKY
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Reportáž jubilanta 
Asi 80 jubilantů, což je eufemismus  pro ty, co mají letos ku-

latá a vysoká věková čísla,  se setkalo 24.5.2024 v Domě zahrád-
kářů, aby ochutnali to, co jim obec tradičně připravila.
A  je třeba říci, že to chutnalo příjemnou, nekřečovitou, nefor-
mální snahou, pečlivou přípravou, dobrou volbou pohoštění, 
znamenitou volbou dárků a programu.

Osobní uvítání  každé seniorky a  seniora starostou a  mís-

tostarostou, pěknou květinou pro ženy a balíčkem obsahujícím  
medový mls, květinový med, medovinu, svíčku z včelího  vosku 
a propolis, pěkně začalo plnit očekávání.   
Zdravice  pronesené starostou a místostarostou prokázaly znač-
ný pokrok v jejich řečnickém umění.
Zejména starostova řeč nečtená, pronesená spatra, byla až 
znamenitá.
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Lidská, citová, hřejivá, vlídná a seniorům a seniorkám nezřízeně 
lichotící, aniž by z toho lichocení trčelo, byla pěkným uznáním 
odcházející generaci.

Tradiční dětičky z  mateřské školky, byly kouzelné, trochu 
vyplašené setkáním s tvory až o 85 let staršími, něco jako s di-
nosaury.
Přesto podaly heroické, roztomilé, paměťové, pohybové, taneč-
ní  výkony, na které se koukalo skrz slzy. Kontrast mezi tím, co 
předvedly ony a schopnostmi přítomných,  byl úsměvný.
Poklona učitelkám, které to do nich dostaly. Když dětičky roz-
pačitě rozdávaly malovaná přáníčka, zachytil jsem fotograficky  
pro budoucnost pár čistých obličejíčků. 

Moderoval vřesinský příznivec Kuba Horák  netradičně, tře-
ba vyprávěním o svém 93 letém vřesinském dědečkovi s promí-
táním ilustrujících, hodně osobních fotografií.

Bylo to na místě, neboť nikdo z přítomných tolik let neměl, i když 
jsem seděl hned s dvěma, dobře vypadajícími devadesátníky.
Ještě se  Kuba představil svou básnickou konverzací a krátkým 
úsměvným, jazykolamným    výstupem. V jeho básničce mi zajis-
křila myšlenka udělat z Vřesiny místo širokého kulturního dění.

Vkusně prostřené stoly  s číšemi přípitku bílým vínem jemné 
chuti, džbány s citronovou vodou. Půvabnými ženami i ochotný-
mi muži, včetně starosty,
servírované koláče, chlebíčky a káva, tvořily lidskou, důstojnou 
a pohodovou atmosféru.
Koukal z toho kus práce  těch, co v takových akcích mnoho nebo 

vůbec nemluví a  starají se, aby jejich úsměv a  ochota zahřála 
i zmrzlé důchodce.
Ave těm, co to  všechno tak příjemně  zařídili a zařizovali.
Zdraví  jubilující důchodci!

A co my jubilanti ?
Konzumovali jsme s chutí, stejně tleskali a neustále mluvili, na-
vzdory příjemným zvukům violoncellového tria „Osamělé pala-
činky.“
Ale pokaždé, když dohráli, jsme přestali na okamžik mluvit a za-
tleskali.
Jat  zvědavostí jsem se uměleckých palačinek zeptal: 
„Proč palačinky?“
„Protože je to nesmysl“
„A proč osamělé ?“
„ Abychom to ještě  podtrhli“.
Dobrý způsob uvažování, takový lehký, stejný, jako jejich pří-

jemná hudba.
Na závěr postřeh dokumentující promyšlenost přípravy této akce.

Je známo, že důchodci už toho moc nesnědí (zavrhl jsem termín 
„nesežerou“) a případné trapnosti v odnášení nesnědených ko-
láčů či chlebíčků předešly krásné, ochotné, milé obsluhující dív-
ky  tak, že už měly připraveny  papírové tácky a igelitové sáčky 
k tomuto účelu.
 Znamenitě !

Obec posunula tuhle formální akci na vyšší, lidskou úroveň.
Díky obci ! 		                 
			               Petr Nedělník, 85 letý jubilant.

SPOLKY
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Jarní výstava
Klub důchodců již tradičně organizuje prodejní Jarní výstavy. 

Letos proběhla ve dnech 23. až 24. března 2024 opět v Domě za-
hrádkářů. O jejim průběhu a především o pozadí, aby vše fungova-
lo a bylo zajištěno, jsme si povídali s předsedkyní Klubu důchodců 
s paní Blankou Čajkovou. 
1. Kolik se letos   návštěvníků jarní výstavy podepsalo do kro-
niky?

Jarní výstavu si letos prohlédlo  cca 320 návštěvníků.

2. Jak dlouho se taková prodejní výstava připravuje?
Výstavu připravuji již cca 2 měsíce před jejím konáním a to  ro-

zesláním pozvánek pro vystavovatele.
Dále pak během těch dvou měsíců  zajišťuji nákupy materiálů pro 
pečení koláčů a  také pro vaření občerstvení.
3. Kolik bylo letos vystavovatelů? Je z jejich strany zájem na va-
šich akcích prodávat?

Letošní jarní výstavy se zúčastnilo 21 vystavovatelů, zájem je 
daleko větší, ale Dům zahrádkářů není nafukovací.
4. Byli prodejci i z Vřesiny a kdo byl z nejvzdálenějšího místa?

Z  Vřesiny bylo 10 vystavovatelů, ostatní  vystavovatelé byli 
z Krásného Pole, Ostravy, Klimkovic, Opavy, Brušperka, Pražma.

Ke Dni 
matek 

Čtyři písmena známá….
slovíčko – MÁMA !
Jen s láskou by se říci mělo -
kdysi, dávno, jsme byli jedno tělo.

Vždy při nás  stála jako skála
každičkou bolest nám pofoukala,
celá byla pro nás, bez výhrady
vychovávala a dávala nám rady.

Však v době, kdy jsme byli malí
zda jsme ty rady přijímali? 
Rádi jsme k ní  vždycky utíkali
svěřovali se  a někdy  naříkali.

Byla to ona, ta naše máma milá,
vždy nás pochopila a pohladila…
na cestu do života další rady dala,
abys byl dobrý muž -
abys ses dobrou ženou stala.

Též my jsme  kdysi mámou byly
do života  své děti připravily,
byly  jsme s nimi rovněž jedno tělo -
ještě dnes - za ně by se dýchat chtělo,
připravit pro ně  jen dobrá znamení,
rukama vlastníma odhrabat kamení
 a srdcem mámy, které je ze zlata -
narovnat cestičku, co byla klikatá.

Čas plynul, vyrostl nejeden maličký
a my jsme zestárly, už jsou z nás babičky,
se svými dětmi, stále jsme spjati,
 do koloběhu života hluboce jati.

Stále nás krásný cit, ta láska vábí
zvlášť, když vnuk zašeptá: „Mám tě rád 
bábi!“
Vlas se nám stříbří, vrásky jsou pod víčky,
jsme stále mámy, mnohé i prababičky.
A dnes, s mojí básní touto
víme, co znamená citové pouto!

Věk nás  již mnohdy v pase  láme,
však stále  rádi vzpomínáme
na svoje dětství, na bezstarostnost známou,
na všechna  léta  spojená  s mámou.

Mnozí ji možná ještě mají
v konečnosti tiše rozjímají,
jak je to v životě - krásné i smutné,
že jednou čas vše nelítostně utne.

Žijeme…. A myslíme na klady,
vždyť právě teď  a právě tady
oslavíme krásný Den matek.
Nemějme  prosím, ve svém srdci smutek
ať prostoupí nás vděčnost a pocit známý -
jsme  stále  dosud něčí mámy!

Na jejichž počest  za chvilinku
pozvedneme možná  nejednu sklenku
a  proneseme  slova  plná díků,
za jejich lásku,
za spousty krásných okamžiků
za to, že jsme 
a že nám život daly
a také doufám, dobře vychovaly.

I když už není, na rty se touha vkrádá,
chtít ještě zašeptat - : “Maminko , mám tě ráda!“
                 Milada Nedělníková, květen 2024  
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Velikonoce pro děti ve Vřesině

Letos jsme navázali na loňský rok a připravili pestré „Veliko-
noční odpoledne“ pro děti a jejich doprovod.

Tento rok  jsme zvolili téma velikonoční zajíček a také přidali nové 
nápady pro děti. Konala se Zajíčkova cesta za odměnou, kde děti plnily 
několik úkolů a odměnou jim byl čokoládový balíček dobrot. 

Uvnitř Domu zahrádkářů probíhalo barvení vajíček a velmi 
pestrá zábava. Stejně jako loni děti tvořily, stříhaly, barvily, lepi-

5. Kolik  ochotných lidí z vašich řad je zapotřebí k zajištění ta-
kové akce?

Na přípravách a průběhu výstavy se podílí cca 20 členů klubu. 
Muži pomáhají při přípravách sálu a ženy již od čtvrtka pečou ko-
láče a vaří občerstvení.
Mrzí nás, když na výstavu  pak dorazí málo lidí. Uvažujeme, že se vý-
stavy v příštím období budou konat pouze 1 den. Ale to je v jednání.
6. Mohla byste  dodat něco o vašem klubu?

Klub byl založen  v roce 1988, vloni oslavil 35 let trvání.
Klub čítá 92 osob   -   62 žen a 30 mužů, průměrný věk 75let.
Scházíme se  na „pokec“ každé  úterý v Domě zahrádkářů, mimo 
července a srpna.
Výbor klubu  má 7 osob a ten zajišťuje přípravy a průběh společ-
ných akcí s pomocí dalších členů klubu.
Podzimní sezónu začínáme v září společným obědem v restauraci 
Baumix na Mexiku.
Mimo jarní a  vánoční výstavy organizujeme několik společných 
akcí -  smažení vaječiny, smažení  bramborových placek, maškarní 
večírek s  chováním basy, velikonoční večírek s  Mařákem, oslavu 
Dne matek, Mikulášskou a ke konci roku Silvestra.

Mimo těchto aktivit organizujeme během roku pro členy cca 5 
zájezdů. V  letošním roce to byly nebo budou – Výstava  kamélií 
na zámku Rajec – Jestřebí, v Karviné zámek a šikmý kostel, skan-
zen Vychylovka a orloj v Nové Bystrici na Slovensku, lázně Luha-
čovice, Hyunday - exkurze automobilky v Nošovicích.

Poděkoval Ing. Vladimír Bárta

pokračování na další straně
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ly a odměnou byly krásné výrobky, dobrá nálada a v neposlední 
řadě i drobné odměny. 

O  aktivní zábavu se postarala kouzelnice Radana spolu s Dj 
Daxem. Byl krásný foto - koutek, malování na  obličej pro děti 
i dospělé.

Prostor kolem Domu zahrádkářů zaplnily stánky s řemesl-
ným zbožím, stánky s  nejrůznějším občerstvením, kde se dalo 
posedět, povykládat …..

Čas neúprosně letí a  další školní rok bude pomalu ale jis-
tě za  námi. Většina dětí tráví ve  škole i  volné chvíle. Chtěli by-
chom vám přiblížit činnosti školní družiny, jejíž hlavním cílem je 
umožnit dětem po jejich vyučování relaxaci a duševní odpočinek. 
V družině se snažíme o rozvoj dovedností, podporu zájmových 
aktivit dětí, upevňování vzájemných kamarádských vztahů, se-
beobslužných činností a samostatnosti. Naším zájmem je, aby se 
v družině děti cítily bezpečně, v klidu a v pohodě.

V září jsme ve školní družině přivítali nové prvňáčky, kteří 
se rychle rozkoukali a začlenili do kolektivu mezi ostatní děti. Při 
pobytu venku si děti všímaly měnící se přírody během pozdního 
léta. Pokud nám počasí přálo, odpoledne jsme strávili na  škol-
ním hřišti, na kterém jsme si zahráli různé seznamovací hry, vy-
bíjenou, honěnou nebo fotbal. V družině se také stavělo ze sta-
vebnic. Děti postavily hrad z molitanových kostek, školu z lega, 
zacvičily si, „oprášily“ deskové a karetní hry. V druhé půlce září 
nás čekaly milé povinnosti. Naše škola si připomněla oslavy 50 
let od založení, a tak každý, kdo mohl, přiložil svou ruku k dílu.

Jedno podzimní upršené odpoledne za námi do školní dru-
žiny přijel žonglér Milan, který předvedl své žonglérské umění. 
Svůj program proložil i mnoha kouzly. Do svého vystoupení ak-

Připravena byla tematická tombola, ve které vyhrály všechny 
děti, a dokonce jsme měli krásný velikonoční dort od paní Zuzky 
Nitkové.
O občerstvení se nám postarali manželé Sedláčkovi . 

Atmosféra byla uvolněná , počasí krásné a my se na vás budeme 
těšit zase za rok, protože díky vám, kdo jste dorazili, to stálo za to. 

 
MgA. Barbora Benešová

Přehled akcí ve školní družině
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tivně zapojil také děti a paní vychovatelky. Na první 
den v měsíci říjnu připadá každoročně Mezinárod-
ní den seniorů. Tuto událost jsme si také připome-
nuly s dětmi ve školní družině. Společně vytvořená 
přání a  obraz v  podzimních tónech byl dokonce 
předán seniorům, o které se stará maminka jedné 
žačky. S podzimem jsme se rozloučili napříč všemi 
odděleními v  rámci projektového jablkového týd-
ne. Nejprve jsme si povídali o tom, co všechno víme 
o pěstování, sklizni, kde všude jablka rostou, jaké 
odrůdy známe atd. Připravovali jsme jablečnou 
šťávu, soutěžili v tělocvičně, a to nejlepší a nejsladší 
nás čekalo nakonec. Pečení jablečného moučníku. 

Letos jsme se už začátkem adventu dočkali 
skutečně nečekaně bohaté sněhové nadílky. Ve sně-
hu na čerstvém vzduchu jsme si užili spoustu zá-
bavy, lopatování, koulování a  samozřejmě stavění sněhuláků. 
Adventní čas už tradičně patří Vánočním dílničkám a výrobě dá-
rečků. Poslední předvánoční týden jsme si ve všech třídách dru-
žiny povídali o vánočních tradicích, četly se knížky s vánočními 
příběhy, děti zpívaly koledy za doprovodu kytary a také jsme se 
věnovali přípravě vánočního dětského punče, který dětem moc 
chutnal a jeho vůně se linula po celé škole.

Po  Vánočních prázdninách jsme se všichni znovu setkali 
a  mohli tak oslavit svátek Tří králů, který připadá na  6. leden. 
Připomněli jsme si nejdůležitější myšlenky této tradice, zazpívali 
koledu “My, Tři králové jdeme k vám” a dozvěděli jsme se rov-
něž význam písmena K + M + B. Děti si poté vyrobily papírové 
loutky Tří králů a nacvičily si a sehrály legendu o putování těchto 
mudrců do Betléma.  

V půlce měsíce ledna to v družině zavonělo…. děti totiž pekly 
muffiny. Pečení jim šlo pěkně od ruky a dle plných bříšek a prázd-
ných formiček jsme se shodli na tom, že se pečení povedlo. 

Ve  Vřesině v  družině - bez sněhu i  se sněhem, zábavu si 
užijem! A  tak tomu bylo i  na  akci s  názvem Netradiční zimní 
olympiáda. V tradičních disciplínách s netradičním sportovním 
náčiním se každý „popasoval“, jak nejlépe uměl. Obuli jsme si 
brusle alias pet láhve, nazuli si lyže v podobě dřevěných prkýnek 
a „kameny“ curlingu jsme se pomocí smetáků snažili „zamést“ 
do dřevěné bedýnky. Na krku všem dětem visela kartička se se-
znamem sportovních disciplín a děti si jednu po druhé tak mohly 
vyzkoušet a na kartičce „odfajfknout“, že mají splněno. Vítězem 
zimních olympijských her se tak stali všichni, kdo splnili všech 9 
netradičních disciplín. 

I letos jsme s dětmi ve školní družině vyráběli valentýnské de-
korace na výzdobu, a také různá valentýnská přání (tzv. valentýnky) 
aby i děti mohly své blízké obdarovat a oslavit tak tento milý svátek. 

Období od svátku Tří Králů až do Popeleční středy se nazývá 
masopustním. I  děti ve  školní družině se seznámily s  lidovými 
tradicemi, kreslily, naučily se básničku, písničku, tancovaly a vy-
robily si masopustní škrabošky.

S  příchodem prvního jarního měsíce, a  s  ním spojenými 
oslavami Velikonoc, ani naše školní družina nemeškala a s vel-
kým nadšením jsme se vrhli na  jarní velikonoční tvoření. Jako 
každý rok, si i letos mohly děti během dvou dnů v každém oddě-
lení vytvořit různé jarní dekorace nejen pro rodiče. 

Měsíc duben je každoročně měsícem dopravní výchovy, 
a proto jsme se s dětmi ve školní družině zaměřili na tyto činnos-
ti. Nejprve jsme si probrali dopravní značky týkající se přede-
vším chodců a cyklistů a vysvětlili si vhodné i nevhodné chování 
v  dopravním provozu. Závěr patřil školnímu hřišti, na  kterém 

děti měly za úkol projít „bezpečnou stezkou“ a posbírat co nejví-
ce bodů, za které je čekala sladká odměna.

Také jsme si uspořádali projektový den o zdravé výživě s ná-
zvem “Namaž si mě na chleba”. V jednotlivých odděleních jsme 
si povídali o tom, co to zdravá výživa je a jaké jsou naše stravova-
cí návyky. Děti si pak odhlasovaly, jaké by chtěly vyrábět poma-
zánky, které se ochutnávaly v jednotlivých odděleních. 

Pod heslem „Nejsme pecky“ jsme si s dětmi ze školní druži-
ny jedno květnové úterní odpoledne na hřišti zahráli různé pohy-
bové hry ve formě zábavných honiček. Některým dětem se moc 
nechtělo, ale strhlo je nadšení ostatních, a tak se přidaly. Nálada 
byla veselá a všem nám odpolední sportovní hodinka prospěla.

Abychom si konec školního roku osladili, dojdeme si na po-
řádnou porci vynikající zmrzliny, den Dětí oslavíme na  Skalce 
sportovním odpolednem na trampolínách a v posledním červno-
vém týdnu čeká děti vyhodnocení celodružinové hry. 

Ten čas ale letí! Zdá se, že jsme se teprve nedávno sešli k za-
hájení nového školního roku a  už je tu jeho konec. I  nám tak 
končí období společně strávených chvil s Vašimi dětmi ve školní 
družině. Přejeme Vám všem pohodové dny volna, zaslouženou 
dovolenou a dětem krásné prázdniny.

Tým vychovatelek ŠD Vřesina
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„Rok se s rokem sešel“…..slovy klasika, je tu květen a my se 
s dětmi chystáme oslavit Den matek. Naše přípravy se nesly v du-
chu tance, zpěvu, recitace básní, příprav dekorací, dárků a přání. 
Všechny děti se zapojily svým pracovním, výtvarným, tanečním, 
hudebním umem.

V  den naší besídky 16. května odpoledne jsme předvedli 
svým srdcem i tělem vystoupení našim maminkám. Třída „Koťá-
tek“ si připravila příběh o  pracovitých trpaslících a  Sněhurce, 
navázala třída „Berušek“ pohybově tanečním vystoupením 
na skladbu „Balada pro Adélku“ a  na závěr přitancovala třída 
„Kuřátek“ s písní „Mama Mia“. Starší děti měly i pásmo písní 
a básní. Děti sklidily zasloužený potlesk.

Následující dopoledne jsme náš besídkový program ukáza-
li znovu pro naše babičky a vřesinské ženy, které nás navštívily 
v sále MŠ.

Dodatečně Vám všem srdečně děkujeme za  hojnou účast 
a milou atmosféru, což cítíme jako ocenění naší práce dětí v MŠ. 

Barbora Postavová

Ve čtvrtek 23. května uspořádala naše škola ve spolupráci se 
FC Vřesina 2. ročník turnaje ve fotbalu pro žáky 4. a 5. tříd. Turnaje 
se letos zúčastnilo 5 škol, a to: ZŠ Dolní Lhota, ZŠ Klimkovice, ZŠ 
Krásné Pole, ZŠ Sekaniny Ostrava – Poruba a my, tedy ZŠ Vřesina. 

Hrálo se systémem „každý s každým“, výsledky jsme zapiso-
vali do tabulky. 

Jak vše dopadlo? 
Na  1. místě skončilo družstvo Dolní Lhoty, 2. místo obsadi-

li žáci ze ZŠ Sekaniny, 3. skončila Základní škola Krásné Pole, 4. 
místo patří ZŠ Klimkovice  a 5. místo jsme obsadili my, ZŠ Vřesina. 

Ceny předával pan starosta Petr Řeháček a vyhlásil a knihou 
odměnil také nejlepšího hráče domácího týmu, kterým se stal Voj-
těch Beleš.

Všem moc děkujeme za úžasné výkony ve všech zápasech. Děku-
jeme za výbornou atmosféru, kterou vytvořili ostatní žáci naší školy. 
Povzbudit výkony svých dětí, vnuků přišli i rodiče a prarodiče hráčů.

Velký dík za pomoc při trénování a organizaci patří panu Mar-

Den matek v MŠ Vřesina

Fotbalový turnaj ku Hanákovi a  panu Martinu Belešovi, za  možnost občerstvení 
paní Martině, která nám otevřela hospůdku.

Věříme, že si všichni užili sportu, zábavy a že se budeme po-
tkávat i v dalších letech.

Za organizátory sepsala Mgr. Marie Šupalová
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Velkolepý Dětský den
Některým lidem se nelíbilo datum, 

ale my jsme museli brát ohledy na  jinou 
velkou a krásnou akci našich hasičů, a to 
Kácení majky. 

Proto jsme zvolili sobotu 25.5. Během 
velkých příprav zazněla obava, zda nám 
bude přát počasí a skutečně těsně před za-
čátkem se spustil velký déšť, ale po něm už 
bylo jen krásné a slunné počasí.

Pro děti jsme ve spolupráci s místní-
mi spolky připravili 11 stanovišť plných 
úkolů. Po absolvování  čekalo malé spor-
tovce ještě lovení rybiček, za které dostali 
cukrovou vatu anebo ledovou tříšť.

Za  splnění všech úkolů je čekal 

Vochomůrka s  paní starostovou a  děti si 
mohly vybrat krásnou hračku podle vlast-
ního výběru a vkusu.

Program byl pestrý. Pro menší děti byl 
kolotoč, skákací hrad, dokonce dvakrát, je-
den velký a jeden malý, malování na obličej, 
kolo štěstí, bublinkový workshop, střelnice, 
projížďka na koních, stánky s občerstvením 
a prodej různých dobrot.

Parkurové vystoupení skupiny UM 
všem vyrazilo dech, bylo to skvělé.

Děti zabavila i  děvčata ze Smíškov.cz 
se svým pestrým programem a  celou akcí 
nás doprovázel DJ Dax.

Já bych zde ráda poděkovala všem,  

co se na  tom podíleli: naši hasiči,  fot-
balisté s  Lenkou Belešovou, DTJ, KDU 
-ČSL Vřesina, Jarmilka Homolová jako 
Vochomůrka, skvělí Vodní skauti, Mar-
tina a  Marek z  Hospody, mým lidem 
z Kulturní komise hlavně Verči, Dankovi, 
Péťovi Krahulcovi, jak nám krásně bránil 
parkoviště, pan starosta a jeho paní,  pan 
místostarosta a samozřejmě naše Rychlá 
rota. 

A  nejvíc bych poděkovala všem ro-
dičům, co přišli se svými dětmi a strávili 
s  nimi krásný den plný zábavy, na  závěr 
i tance. 

Myslím si, že je to inspirace na příští 
roky, abychom se spojili a  připravili pro 
naše vřesinské děti tak krásný Meziná-
rodní den dětí.

  MgA. Barbora Benešová
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pokračování na další straně
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Prvomájový „Ondřejník“ stolních tenistů Vřesiny

Nádech Olympiády ve Vřesině? Bude

Je již tradicí, že mladí stolní tenisté klubu SK Vřesina 
LT se na prvomájový termín vydají na turistický výlet, 
aby zpestřili své sportování o něco jiného.
Letos se vydali přes Kunčice pod Ondřejníkem 
na pohoří Ondřejníku.
Počasí přálo, vláček neměl zpoždění, tak vše klaplo, 
jak mělo.
Samozřejmě nechyběla tradiční čokomedaile 
s emblémem turistického výletu!!!
 
                Za stolní tenisty Vřesiny      Marian Hájko.

V  předchozím díle Vřesinských no-
vin jsme vás informovali o tom, že jsme 
díky grantu od společnosti Veolia na ná-
kup zámků zvýšili bezpečnost v  našem 
areálu. To ale nebyla jediná inovace, 
kterou jsme za  minuloroční zimní se-
zonu instalovali do  areálu. Tentokrát 
bychom chtěli poděkovat Nadaci ČEZ, 
která nám přispěla na nákup infrazářičů 
a rozprašovačů. Jelikož se při dlouhodo-
bém vysušování písku zvyšuje prašnost 
v hale, zvolili jsme nákup systému na za-
vlažování písku. I když byl písek suchý, 
byl stále studený, proto jsme v rámci pří-
spěvku od Nadace zakoupili také tři in-
frazářiče, které zahřívají objekty v hale, 
jinak řečeno „Aby nožičky nestudily“, 
jak byla žádost nazvaná. 

Také my jsme se v  rámci Dne dětí 

připojili k  ostatním spolkům, a  vytvořili 
jsme na našich sportovištích disciplíny pro 
děti. Krom skákání přes švihadlo a střílení 
na Haška nebo Boba a Bobka si děti mohly 
vyzkoušet také jízdu s  historickým kočár-
kem, který letos slavil své 51. narozeniny. 
Na  písku si děti vyzkoušely, jak to mají 
beachvolejbaloví hráči těžké při pohybu. 
A  také jsme nezapomněli na  trénování je-
jich paměti, případně šikovnosti při sklá-
dání puzzle poslepu. 

A co nás čeká dále? 
V pátek 31. května přivítáme společně 

s FC Vřesina děti z místní školy, které u nás 
v areálu U Opusty oslaví den dětí sportová-
ním a olympijským kvízem. 

Na přelomu července a srpna nás čeká 
druhý ročník příměstského tábora, věřili 
jsme, že se nám zvládnou naplnit oba ter-

míny, ale jsme rádi, že můžeme uspořádat 
aspoň jeden z nich. 

Hned po táboře v sobotu 3. srpna pro 
vás připravujeme Vřesinský olympijský 
den, na  který jste zváni nejen vy, obyva-
telé Vřesiny, ale i  široké okolí. Během 
dne proběhne několik soutěží a disciplín, 
kterých se může zúčastnit úplně kdokoliv. 
Detaily budeme ladit postupně, a  proto 
sledujte i  naše sociální sítě, kde vás bu-
deme o  všem informovat. Finální plakát 
a pozvánku pak vyvěsíme i v papírové po-
době na  obecní vývěsky, když někdy pů-
jdete kolem, tak se mrkněte. 

O  tom, jak to všechno dopadlo vás 
budeme průběžně informovat na interne-
tu, a  samozřejmě pak také v  souhrnném 
článku v dalším vydání našeho občasníku. 

Za DTJ Vřesina
Bořek Vajda
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VESNICKÉ SPORTOVNÍ HRY 2024

Vesnické sportovní hry pokraču-
jí. V  kuželně Sarezy v  Porubě se 23. 3. 
uskutečnila soutěž v kuželkách. Mužstvo 
ve  složení: Oldřich Vavrečka, Jakub 
Hájek, Radek Foltýn a Tomáš Mališ ob-
sadilo 3. místo. Toto mužstvo hraje v této 
sestavě již mnoho let a  úspěšně Vřesinu 
reprezentuje.

Další disciplínou byl 20. 4. 2024 
ve sportovní hale Krásného Pole stolní te-
nis. Družstvo ve složení Kryštof Lotrek, 
Jan Herold, Lazar Tomáš a Jan Chobot 
obsadilo 6. místo. 

25. 5. 2024 se v  Olbramicích konal 
přespolní běh. Letos jsme opět měli pro-

blémy s obsazením. Vřesinu reprezentoval 
Adam Chobot, který je již velmi úspěšnou 
stálicí v této disciplíně. Dále se nám podaři-
lo sehnat tři nové sportovce, a to: Rostisla-
va Kadulu, Pavla Štefka a Borise Vařáka. 
Všem moc děkujeme a jsme rádi, že se nám 
alespoň trochu daří zapojit nejmladší gene-
raci. 8. místo, mladého Borise Vařáka za-
sluhuje velký obdiv. Celkově vřesinští běžci 
obsadili nádherné 3. místo.

8. 6. 2024 ve  sportovní hale v  Polan-
ce, uspořádal Jistebník turnaj ve volejbale. 
Kdo tyto sportovní hry sleduje, ví že ve Vře-
sině je problém volejbalisty sehnat. Letos 
se zásluhou p.  Pavly Krčmářové, která 

s partou nadšenců chodí amatérsky hrát 
do  místní tělocvičny, podařilo sestavit 
volejbalový tým. Tento tým, ve  složení: 
Míra Dvorník, Míra Vlach, Dan Šarik, 
Pavla Krčmářová, Marcela Zončová, 
a Nikola Miková obsadil 8. místo a patří 
jim velké poděkování. Věříme, že budou 
v  této činnosti pokračovat, sehrávat se 
a hlavně mít chuť a zájem Vřesinu repre-
zentovat. O to ve Vesnických sportovních 
hrách jde. A že Vřesina v této soutěži 12. 
okolních vesnic nějaké to renomé za  ta 
léta má !!!!!!!!!!!!!!!

        Vřesinskému sportu a VSH zdar
                                               Jitka Kozelková
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 Vítání občánků
Třetí květnovou neděli jsme přivítali naše nové občánky, kte-

ří se narodili na konci roku 2023 a začátkem roku 2024. Krásné 
okamžiky s děťátky, jejich rodiči, babičkami a dědečky jsme pro-
žili v naší obřadní síni. Pásmo písní a básní děti dětem si připra-
vili žáci ze Základní školy ve Vřesině pod vedením paní učitelky 
Mgr. Hruškové. 

Termín dalšího vítání občánků, které se bude konat na podzim 
tohoto roku, potvrdíme v následujícím čísle Vřesinských novin.		
                  		      Mgr. Monika Pitrová, matrikářka
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„Blahopřejeme jubilantům naší obce…“
Od 1. 3. 2024 do 31. 5. 2024 oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

Březen                    Miroslava Ščurková                       	        Mária Krahulcová                 		  Danuše Rašková
                                  	Vilemína Polášková                       	        Jindřich Hlaváč                     
                                  František Šárik                               	        Zdenka Blachová               

Duben                    Terezie Čermáková                       	        Drahomíra Baudyšová           		  Vladislava Tvarůžková
                                  Helena Levkovičová                       	        Ladislav Krahulec                  		  Alena Filipová
                                  Imrich Homza                                 	        Josef Gajdoš                           		  Eduard Přívara
		  František Juroš                               	        Vlastimil Zuber                      		  Jiří Homola
		  Jiřina Brátová                                 	        Bohuslava Homolová

Květen                    Zdeňka Bestová                              	        Stanislav Dvořák                     		  Věra Baroňová
                                  Jindřich Černohorský                    	        Ludmila Rychlíková              		   Viktor Dinkov
		  Olga Jašková                                   	        Hana Dolbová                         		  Zbyněk Filip
                                  Milena Kašová                                 	        Zdeňka Švrlanská                  		  Pavel Jaroš    

Narodili se                                                        			                	 Opustili nás
Od 1. 3. 2024 do 15. 5. 2024 se v naší obci narodili noví občánci:        	 Ve stejném období nás navždy opustili tito spoluobčané:  
Matěj Bárta                                                                      			   Dana Bestová                                 
Emílie Horáčková                                                            			   Milan Doda
Johanna Hornofová                                                         			   Jan Hlisník
Adel Martiníková                                                             			   Štěpánka Kudelová
Amálie Černá				                        		  Josef Račický
Stella Haladejová	                                                 			   Jarmila Žáková
Karel Kaše

MATRIKA / KŘÍŽOVKA

Správnou tajenku za-
šlete do  20. 8. 2024 
na  e-mailovou adresu 
asistent@vresina.cz. 
Jednoho vylosované-
ho luštitele odměníme 
opět malým dárkem. 
Úspěšný luštitel bude 
kontaktován e-mailem 
nebo telefonicky.

CHTĚLA BYCH MOC 
PODĚKOVAT VŠEM 
L U Š T I T E L Ů M 
ZA  VELKÝ ZÁJEM 
O TUTO SOUTĚŽ.

Veronika Woznicová,
asistentka starosty, 
členka kulturní 
komise



27

VŘESINSKÉ  NOVINYNÁŠ ROZHOVOR / KULTURA

Mnozí z vás si jistě všimli nové FB stránky naší Kulturní komise, 
ale je stále mnoho těch, co o ní ani netuší. 
Proto bych o ní zde napsala několik řádků. Na této sociální síti můžete 
sledovat všechny naše aktivity, fotky a videa z akcí a hlavně pravidelné 
soutěže a zajímavé výhry. 
Tyto výhry daruje vždy firma ED Aviation a na Vánoce se můžete těšit 
na super odměny. 
Proto sledujte naše stránky a klidně se i aktivně zapojujte, jsme moc rádi 
za vaši přízeň a spolupráci. 

MgA. Barbora Benešová

Rozhovor se správcem pohřebiště

Soutěže Kulturní komise

Ahoj Ivošku, jak se máš?
Říkala jsem si, že jsi takový důležitý člověk v  pozadí. 

Za sebe však mohu říci, že velmi důležitý. Jsi velice empatický 
při své práci. Tak řekl bys  nám, prosím, co je náplní tvé práce?

Náplní mé práce není jen zařizování pohřbu. Například péče 
o zeleň na celém hřbitově, parkovišti a stezky na Skalku.  Výsad-
ba květin do truhlíků kolem hřbitova. Sjednávání pohřbů s kli-
enty, zajišťování hudby smutečnímu obřadu, zajištění řečníka  
a podklady pro něj.

Vystavení zesnulého na pohřbu, ukládání uren do kolumbá-
ria a zajišťování písma. Úklid WC. Veškeré administrativní práce 
a přípravy na fakturace, zajištění chodu hřbitova, jako zamykaní, 
celková údržba např. WC, malování. Přidělování a vyměřování 
hrobových míst. 

Ivo a kolik let už zde pracuješ, a co se za všechny ty roky, 
co zde děláš, změnilo a vybudovalo? 

Teď v létě 13 let Barčo…. 
Za ta léta se zde udělalo hodně práce, a když bylo třeba něco 

zlepšit či zrekonstruovat, vždy se vše konzultovalo s  panem 
Pokorným, který potom dal návrh na  schválení radě obce. Co 
se týká smuteční síně, tak tady byly vyrobeny lavice ve stejném 
stylu, které navýšily kapacitu ve smuteční síni a na balkoně se 
vytvořily nové lavice. 

Na  tyto lavice byly zhotovené nové podsedáky. Dále vi-
nylová podlaha v  kanceláři, výstavní síni a  smuteční síni. Dva 
kusy monitorů, které slouží při obřadu k promítání prezentací 
o zesnulém a druhá videa či fotografie. Také bylo dodáno nové 
hudební zařízení reproduktorů, zesilovačů a  mikrofonu pro 
řečníky. K oživení smuteční síně jsme zakoupili umělé květiny 
a  benjamínky. Dále byla konečně zhotovena klimatizace, kte-
rá chladí a hlavně topí a byla nutná kvůli hudebnímu zařízení, 
protože když bylo v zimě mínus stupňů, tak jsme měli problé-
my s hudbou. Barčo, díky tvému nápadu se zde bude konečně 
od roku 1973 topit. 

A já dodám, děkuji radě, že mě podpořili!
Dále jsme zprovoznili WC, které se i zateplilo, dal se obklad, 

topení  a konečně v době mrazu jede nepřetržitý provoz. 
Vzniklo zde nové kolumbárium, kde se vytvořilo 96 míst, 

které už na hřbitově končí. Bylo to velmi nutné!
Jsou zde kamery pro bezpečnost jak na hřbitově, smuteční 

síni tak na parkovišti a WC. Máme nový vstup na hřbitov, včetně 
brány a branek. 

Opravovaly se chodníky, různé opravy tújí kolem celého 
hřbitova, to byla velká akce, a odstranění nebezpečných tújí. 

Instalace nových odpadkových košů a stojany na psí exkre-
menty. Vybetonovaná plocha na kontejner, který slouží pro od-
pad ze hřbitova. 

Oprava omítky na  márnici. A  když jsme u  té márnice, tak 
u kříže byl zhotovený žulový podstavec.  A zavedené wifi. 

 Víš,z osobní zkušenosti ti musím říci ,že tvoje kancelář, kde 
přijímáš  klienty, mi připadá  nedůstojná. Jaký máš na  to názor?

Sjednávání pohřbů probíhá ve  velmi stísněných podmín-
kách, v kanceláři jsou jen dvě místa k sezení. Stává se mi velmi 
často, že přichází celá rodina a když je početnější,  stojí na chod-
bě a je to nedůstojné. Je to velmi citlivá záležitost a je to posled-
ní rozloučení, klienti často mají emoce a důstojnější prostředí, 
například s možností podání vody či kávy, by pomohlo. A  jeden 
z dalších problémů je v zimním období při odkládání bund a ka-
bátů,  prostě nemají je klienti kde dát . 

 Ivošku, děkuji za rozhovor a Tvůj čas a přeji Ti, ať se ti 
daří v práci i osobním životě.  

S Ivo Velkým hovořila MgA. Barbora Benešová
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Filatelistické okénko

Kompostárna Vřesina

Malá dohoda bylo vojensko - politické spojenectví v letech 1921-1939 
složené z  Československa, Jugoslávie a  Rumunska, výrazně podporo-
vané Francií. Cílem Malé dohody bylo udržet pořádek ve střední a jiho-
východní Evropě daný výsledkem Pařížské mírové konference (1919-
1920), zabránit obnově Rakouska-Uherska a hlavně čelit maďarským 
snahám o revizi trianonského míru (Wikipedie).
U příležitosti   výročí uzavření smlouvy Malé dohody vydaly Českoslo-

Ve Vřesině provozuji malou kompostárnu, sloužící především naší 
obci, která využívá možnost ukládání biologicky rozložitelného komu-
nálního odpadu (BRKO) v tomto areálu.

Ale rozmohl se nám tady takový nešvar…… někteří spoluobčané použí-
vají na trávu, nebo nasekané haluze a větvičky PVC pytle – ať už od gra-
nulí pro zvířata, od mulčovací kůry ale i odpadkové pytle apod…

Tyto obaly se opravdu nerozloží a  navíc způsobí problém technice při 
kompostování.
Předpokládám, že do  své zahrádky nebo kompostéru byste si takový 
„bio“ odpad nedali.

vensko, Jugoslávie a  Rumunsko příležitostní  poštovní známky a  Ru-
munsko v roce 1936 přítisk.
Francouzské PETITE ENTENTE  přeloženo znamená Malá dohoda 
a tři spojené kruhy znázorňují spojenectví tří zemí Československa, Ju-
goslávie a Rumunska.
Poštovní známky jsou učebnicí historie a důkazem toho, že spojenectví 
a státy nejsou na věky. Ze tří již dva neexistují.

Ing. Vladimír Bárta

Jen pro info, co vše nacházíme v kontejnerech na BRKO, „zodpovědně“ 
zamaskované trávou: stavební suť, žulové kostky, rozbité nádobí, po-
škozený bazén, rozbitá vodovodní hadice i s koncovkou, umělohmotná 
palma i  s květináčem, ve kterém je zalitá pravděpodobně v sádře atd. 
atd …..
Proč neumíme být k sobě ohleduplní a zodpovědní ?
Vždyť zkompostovaná hmota je používána jako bio hnojivo na pole, kde 
rostou plodiny, ze kterých se následně vyrábí potraviny, které jíme.
Opravdu je to tak složité ?
Pevně doufám, že takovýchto „nešvarů“ bude hojně ubývat, za což Vám 
budu vděčná.

Libuše Kudelová – provozovatel kompostárny Vřesina
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Obecní knihovna informuje
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Vyhodnocení soutěže pana starosty  
,,Čtyři roční období očima dětí“

Výsledky za jarní kolo:
Kategorie fotografie - Aneta Kašová 2.A (včelka v květu)
Kategorie obrázek - Klára Chudobová 1.A
Kategorie texty 
mladší žáci - Filipová Ema 2.A
starší žáci - Mikuláš Woznica 4.A
Zvláštní kategorie pro toto kolo (co nejvíce příspěvků za třídu) - třída 4.A (21 žáků)

Mgr. Lenka Skýbová

ZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ
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Zveme Vás na Dožínkovou slavnost

Rádi bychom všechny občany, a  to 
nejen Vřesiny, pozvali na tradiční dožín-
kovou slavnost, která se uskuteční 7. 9. 
2024 v Domě zahrádkářů ve Vřesině. Tě-

šit se můžete na bohatý 
program, hry a atrakce, 
které pro Vás budou 
připraveny během celé-
ho dne. Již dopoledne 
proběhne tradiční pro-
jížďka Vřesinou na  sed-
láckém kočáru, jejíž 
součástí bude výklad 
o historii naší obce v po-
dání pana Ing. Vladimí-
ra Bárty. Zájemci o tuto 
originální projížďku se, 
prosím, hlaste na  mail 
kubajs6@seznam.cz. 

Od  14:00 pak započne samotný program 
v  areálu Domu zahrádkářů, kde se může-
te těšit na řadu tematických soutěží a her, 
prodej produktů od místních podnikatelů, 

výstavu zemědělských strojů, a to včetně 
možností projížďky. V  prostoru Kačáku 
pak budou připraveny lodičky našich 
skautů či koně pana Petra Bárty, na kte-
rých se bude možné v areálu také projet. 
Večerní program pak zajistí cimbálová 
kapela a  do  ranních hodin Vás následně 
bude bavit legenda DJ pultu a král mixo-
vání DJ Daniel Dax. Kromě toho pro Vás 
bude připraveno rovněž bohaté občer-
stvení, včetně pečeného selátka, které 
k vřesinským dožínkám už neodmyslitel-
ně patří. Nealko, alko i pivo samozřejmě 
také poteče proudem. Ovšem tady by-
chom chtěli vydat krátké varování…Ne-
propadněte alkoholu jako Kubův děda, 
který nedbal varování a  upil se ve  svých 
117 letech při práci v dole! Moc se na Vás 
všechny těšíme! 

Za organizátory 
Kuba Horák a Petr Lička

 


